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Staranje prebivalstva je značilno za vse 
evropske države. Ker so starejši zelo po-
memben in številčno močno zastopan 
del družbe, je pomembno, da izzive, s 
katerimi se soočajo, raziščemo z vidi-
ka njihovih potreb. Pri Urbanističnem 
inštitutu Republike Slovenije smo zato 
skupaj s Fakulteto za družbene vede 
Univerze v Ljubljani izvedli raziskavo 
Javni prostor za potrebe starejših v velikih 
večstanovanjskih soseskah v Sloveniji. K 
sodelovanju v raziskavi smo povabili 
prebivalce, ki so starejši od 65 let in ži-
vijo v velikih večstanovanjskih soseskah, 
zgrajenih med letoma 1945 in 1991, ko 
so se gradile take soseske. Takratni urba-
nistični načrti so predvidevali, da bodo 
v njih živeli mlajši ljudje, ki so se mno-
žično priseljevali v zaposlitvena središča, 
zato so njihovim potrebam prilagodili 
tudi javni prostor. Ker Slovenci nismo 
naklonjeni selitvam in želimo v svojih 
stanovanjih ostati čim dalj časa, so pr-
votni stanovalci ostali v svojih stanovan-
jih in se sčasoma postarali. S starostjo 
so se njihove potrebe spremenile, javni 
prostor sosesk pa je ostal nespremenjen. 
Zato nas je zanimalo, kako starejši sta-
novalci sosesk dojemajo javni prostor, 
s čim so zadovoljni in kje se pojavljajo 
težave, ki jim onemogočajo uporabo 
zunanjega prostora po njihovih željah. 

V tej publikaciji na slikovit način pred-
stavljamo posamezne velike večstano-
vanjske soseske po Sloveniji, njihove 
značilnosti, prednosti in pomanjkljivos-
ti z vidika potreb starejših stanovalcev. 
Na koncu predlagamo tudi smernice in 
priporočila za prilagoditve, saj je urejen 
in varen javni prostor ključen za kako-
vostno življenje starejših in njihovo ak-
tivno vključevanje v skupnost.
  
Knjigo priporočamo vsem strokovnja-
kom, ki se ukvarjajo s prostorskim na-

črtovanjem, stanovanji in stanovanjsko 
gradnjo, odločevalcem na vseh ravneh 
odločanja in vsem posameznikom, ki bi 
se radi seznanili, kako v večstanovanj-
skih soseskah oblikovati javni prostor za 
potrebe starejših stanovalcev. 
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